ANALISI MATEMATICA 1 9 febbraio 2024 COMPITO 1

COZNOME € MOMIE . .« e v vttt ettt ettt et Firma.........................

Matricola ... Corsodi Laurea .........ccoiiiiiiiiin

Prima prova di Analisi Matematica I

Ingegneria Civile e Ambientale, Ingegneria Meccanica e dei Materiali (Cognomi M-Z)

Tempo a disposizione: 1 ora e 30 minuti

PUNTEGGI: Esercizi 1-5: risposta esatta = +5; risposta sbagliata = —0.5; risposta non data = 0.
Esercizio 6: risposta esatta = +1; risposta sbagliata = —0.25; risposta non data = 0.

1. T numeri complessi z € C tali che

25— ( - iegm> 22 =0
sono dati da

Risp.: m {0, 76 1, 7€ g 7ei%’7} : {0,7€/§ei%,7€@ei%”,7{3@ei%”} : {0, ei%,ei%”,ei%”}
@ {0, el e eAll }

+z—

2. 11 limite

n 2 |
fim 3 (14 3 n° + cos(n!)
n+In(n+1)

vale

Risp.: :

NI©
gy
w
o
w
@]
[
o
w
ool

3. Il limite
. 3[In(l+2)—In(l —z) — 22
lim

a—0+ z@(sin(7x) — 22)7

vale
Rz'sp..':+ooseoz<—4,%sea2—4 :Osea>—4,77sea:—4,+ooseoc<—4
:+oosea<—4,0sea2—4 @:Osea<—4,%sea:—4,+oosea>—4




4. Sia a € R. L’integrale improprio

7 ev® —1
/ - dx
o x°T2[3 + sinh /x]
converge se e solo se

Rz’sp.::oz<71 :ozZl :a<—% @:a>%

5. La soluzione del problema di Cauchy

¢ data da

Risp.: :y(z) = 2arctan[2(e” —1)] cy(z) = tan[2(e” —1)] : y(x) = arctan[2(e® —1)]
D] : y(z) = 2tan[2(e” — 1)]

6. Sia data la funzione

+1In |z — 2|

3
Dire se le seguenti affermazioni sono vere o false:
(a) dom(f) =]2,4o0]
(b) lim,_,5- f :_OO
(€) 1Moo f() = +00
g
)

_ —1+2

(d
(e) f & decrescente per z > 3




ANALISI MATEMATICA 1 9 febbraio 2024 COMPITO 2

COZNOME € MOMIE . .« e v vttt ettt ettt et Firma.........................

Matricola ... Corsodi Laurea .........ccoiiiiiiiiin

Prima prova di Analisi Matematica I

Ingegneria Civile e Ambientale, Ingegneria Meccanica e dei Materiali (Cognomi M-Z)

Tempo a disposizione: 1 ora e 30 minuti

PUNTEGGI: Esercizi 1-5: risposta esatta = +5; risposta sbagliata = —0.5; risposta non data = 0.
Esercizio 6: risposta esatta = +1; risposta sbagliata = —0.25; risposta non data = 0.

1. T numeri complessi z € C tali che

25— ( - ie5m> 23 =0
sono dati da

Risp.: m : {0, 6€fei% G%ei%”,GWei%”} : {O,6ei%,66i%”,66i%”} : {0, ei%,ei%”,ei%”}
@ {0, el e eAll }

+z—

2. 11 limite

lim [65 — (1 + 5>n] n? + cos(n!)

n—-+oo n n+ In(n + 1)

vale

Rz’sp.::% :255 . @

3. Il limite
. 3[In(l+2)—In(l —z) — 22
lim

a—0+ z®(sin(6x) — 22)6

vale
Rz'sp.::()sea<—3,6%sea:—3,+oosea>—3 :+msea<—3,6%sea2—3
:Osea>—3,66sea:—3,+oosea<—3 @:+oosea<—3,05€a2—3




4. Sia a € R. L’integrale improprio

6 ev® —1
/ - dx
o x°T3[4+ sinh /x]
converge se e solo se

Rz’sp.::ozZB :a<—% :a<—2 @:a>%

5. La soluzione del problema di Cauchy

¢ data da

Risp.: : y(z) = 3arctan[3(e” — 1)] ty(x) = tan[3(e” —1)] cy(z) = 3tan[3(e” —1)]
@ :y(x) = arctan[3(e® — 1)]

6. Sia data la funzione

@) = e/;fg—i-ln]x—?)]

Dire se le seguenti affermazioni sono vere o false:
(@) dom() =R\{3}
(c) lim,—- oof > 00
g

)

_ —1+2

(d
(e f & crescente per x > 4




ANALISI MATEMATICA 1 9 febbraio 2024 COMPITO 3

COZNOME € MOMIE . .« e v vttt ettt ettt et Firma.........................

Matricola ... Corsodi Laurea .........ccoiiiiiiiiin

Prima prova di Analisi Matematica I

Ingegneria Civile e Ambientale, Ingegneria Meccanica e dei Materiali (Cognomi M-Z)

Tempo a disposizione: 1 ora e 30 minuti

PUNTEGGI: Esercizi 1-5: risposta esatta = +5; risposta sbagliata = —0.5; risposta non data = 0.
Esercizio 6: risposta esatta = +1; risposta sbagliata = —0.25; risposta non data = 0.

1. T numeri complessi z € C tali che

27— ( ie7m> A =0
T d

Rz’sp.::{O,E)ei%,E)ei% e’ll”} . {0,e"13, e"a™ 6112#} n {0,¢
D] {0,5¥/2¢ T2, 5924, 5261137}

V2 32
PR

sono dati da

»-a‘:‘
N
('b
.
El5
3
—

2. 11 limite

n 2 |
fim o7 (14 7 n° + cos(n!)
n+In(n+1)

vale

Risp.: :

Q]
-3
B

Q)
-3
[=]
3

®
-3
ol

3. Il limite
. 3[In(l+2)—In(l —z) — 22
lim

a—0+ z®(sin(5x) — 22)®

vale

Rz'sp.::Osea>—2,55sea:—2,+oosea<—2 :—|—oosea<—2,0Sea2—2
:Osea<—2,5%sea:—2,+oosea>—2 @:+oosea<—2,5%sea2—2




. Sia a € R. L’integrale improprio

5 ev® —1
/ - dx
o x4 [5 4+ sinh /x]
converge se e solo se

Rz’sp.::ozZS :a>% :a<—% @:a<—3

. La soluzione del problema di Cauchy

¢ data da

Risp.: cy(x) =4tan[4(e” — 1)] :y(z) = 4arctan[4(e” — 1)] s y(x) = tan[4(e® — 1)]
@ : y(x) = arctan[4(e” — 1)]

. Sia data la funzione

+In |z — 4|

=
Dire se le seguenti affermazioni sono vere o false:
(a) dom(f) =]4, +o0]
(b) Ty f = +00
(c) hmH oof = +oo
(@ f :2%3
(e) f & crescente per z > 5




ANALISI MATEMATICA 1 9 febbraio 2024 COMPITO 4

COZNOME € MOMIE . .« e v vttt ettt ettt et Firma

Matricola ... Corsodi Laurea .........ccoiiiiiiiiin

Prima prova di Analisi Matematica I

Ingegneria Civile e Ambientale, Ingegneria Meccanica e dei Materiali (Cognomi M-Z)

Tempo a disposizione: 1 ora e 30 minuti

PUNTEGGI: Esercizi 1-5: risposta esatta = +5; risposta sbagliata = —0.5; risposta non data = 0.
Esercizio 6: risposta esatta = +1; risposta sbagliata = —0.25; risposta non data = 0.

1. T numeri complessi z € C tali che

sono dati da

i3

Risp.: m {0,e'73, €47 612”} . {0, e'11, %”,ei%“} :{0,4€/§ei%,4€/§ei%”,4f/§ei%”}
@ {0, 4e'17, 4e'1™ 4ei1iT }

2. 11 limite

n 2 |
im |9 (14 9 n° + cos(n!)
n+In(n+1)

vale

Risp.: %69 e

©
(@]
|2
[}
©
00| ®

3. Il limite
. 3[In(l+2)—In(l —z) — 22
lim

=0+ x%(sin(4x) — 22)*

vale

Rz'sp'.'+ooseoz<—l,4i4sea>—1 'Osea>—1,44sea:—1,+ooseoc<—1
. +oosea < —1,0se a > —1 @ Osea< 1,44sea——1 +oose a > —1




4. Sia a € R. L’integrale improprio

4 ev® —1
/ - dx
o x5 [6 + sinh /x]
converge se e solo se

Rz’sp.::oz<f4 :ozZ? :oz<—% @:a>%

5. La soluzione del problema di Cauchy

¢ data da

Risp.: : y(z) = barctan[5(e” — 1)] cy(x) = tan[5(e” —1)] :y(z) = b tan[5(e” — 1)]
@ :y(x) = arctan[5(e® — 1)]

6. Sia data la funzione

@) = \S/;’ﬁﬂnyx—m

Dire se le seguenti affermazioni sono vere o false:
(@) dom() =R\{5}
(c) Tim, oof ) +00
g

)

_ —1+2

(d
(e f & crescente per x > 6




ANALISI MATEMATICA 1 9 febbraio 2024 COMPITO 5

COZNOME € MOMIE . .« e v vttt ettt ettt et Firma.........................

Matricola ... Corsodi Laurea .........ccoiiiiiiiiin

Prima prova di Analisi Matematica I

Ingegneria Civile e Ambientale, Ingegneria Meccanica e dei Materiali (Cognomi M-Z)

Tempo a disposizione: 1 ora e 30 minuti

PUNTEGGI: Esercizi 1-5: risposta esatta = +5; risposta sbagliata = —0.5; risposta non data = 0.
Esercizio 6: risposta esatta = +1; risposta sbagliata = —0.25; risposta non data = 0.

1. T numeri complessi z € C tali che

29_33 ( _,L'ellTri) 26:0
sono dati da

Risp.: : {0,36iﬁ,36i%ﬂ,36i%ﬂ} : {0, ei%,ei%”,ei%”} : {0, ei%,ei%”,ei%”}
T o 6/5 i3 o 6/5 Ll
[D]: {0,3¢/2¢i T2, 3¢/2e1™, 39/26'12™}

V2 V2
7+27
2 2

2. 11 limite

lim [ell - (1 v 11)"] n? + cos(n!)

n—-+oo n n + ln(n + 1)

vale

Riops ] e [B: 20 [0 20 [D): e

3. Il limite
. 3[In(l+2)—In(l —z) — 22
lim

a—0+ z®(sin(3x) — 22)3

vale

Rz'sp.::—l—oosea<0,3i3sea2() :Osea<0,3%sea:0,—|—oosea>0 :OSe
a>0,3"sea=0,+ocosea<0 @:+oosea<0,0sea20




. Sia a € R. L’integrale improprio

3 ev® —1
/ - dx
o xt6[7 4 sinh /x]
converge se e solo se

Rz’sp.::oz<f5 :oz<—% :a29 @:a>%

. La soluzione del problema di Cauchy

¢ data da

Risp.: cy(x) = 6tan[6(e” — 1)] :y(x) = 6arctan[6(e” — 1)] cy(x) = tan[6(e” — 1)]
@ :y(x) = arctan[6(e® — 1)]

. Sia data la funzione

@) = \S/;)ﬁ—i-ln]x—ﬁl

Dire se le seguenti affermazioni sono vere o false:
(a) dom(f) =R\{6}

(b) lim, - f(x) = —o0

(©) hmH o f(2) = —00

@ f®) =74 v

(e) f & crescente per z > 7




ANALISI MATEMATICA 1 9 febbraio 2024 COMPITO 6

COZNOME € MOMIE . .« e v vttt ettt ettt et Firma.........................

Matricola ... Corsodi Laurea .........ccoiiiiiiiiin

Prima prova di Analisi Matematica I

Ingegneria Civile e Ambientale, Ingegneria Meccanica e dei Materiali (Cognomi M-Z)

Tempo a disposizione: 1 ora e 30 minuti

PUNTEGGI: Esercizi 1-5: risposta esatta = +5; risposta sbagliata = —0.5; risposta non data = 0.
Esercizio 6: risposta esatta = +1; risposta sbagliata = —0.25; risposta non data = 0.

1. T numeri complessi z € C tali che

ZlO _ 23 ( _ 7;6137”') Z7 — 0
sono dati da

Risp.: [A]: {0,2¢'1T,2¢'17 2¢'117} [B]: {0,2¥/2e'12, 292617, 226127} [C]: {0, e'i2, €117 ¢i127}
@ : {O,e’%,ei%”,ei%”}

V2 V2
7+/Li
2 2

2. 11 limite

lim [el?’ - (1 v 13)"] n? + cos(n!)

n—-+oo n n + ln(n + 1)

vale

Risp.: : 1%9 : %613 :eld @ : 1%9613

3. Il limite
. 3[In(l+2)—In(l —z) — 22
lim

=0+ x%(sin(2z) — 22)?

vale

Rz’sp.::—i—oosea<1,isea21 :Osea>1,4sea:1,+oosea<1 :()se
a<1,%sea:1,+oosea>1 @:+oosea<1,()sea21




4. Sia a € R. L’integrale improprio

2 ev® —1
/ - dx
o xt7[8 + sinh /]
converge se e solo se

Rz’sp.::oz<—% :a<f6 :ale @:a>?

5. La soluzione del problema di Cauchy

¢ data da

Risp.: :y(z) = arctan[7(e” —1)] : y(z) = Tarctan[7(e” —1)] y(z) = tan[7(e” —1)]
D] : y(z) = 7tan[7(e® — 1)]

6. Sia data la funzione

@) = e/;j—i-ln]x—?]

Dire se le seguenti affermazioni sono vere o false:
(a) dom(f) =]7,400]
(b) lim My 7- f :_OO
(€) 1Moo f() = +00
) f %
)

_ —1+2

(d
(e) f & decrescente per z > 8




